Hiraaastechnika vizsga, 4. 2006. janius 22,

Név:

1. feladat 2. feladat 3. feladat 4, feladat 5. feladat b2

1. Feladat: Egy televiziés hircsatorna geostacionarius palyan levé miiholdrendszert hasznal. A
mitholdrendszert 3 mithold alkotja, ezek az Egyenlitd folstt, a foldfelszintdl 36000 km-re, egymastol egyenld
tavolsagra helyezkednek el, s az Eszaki és Déli sarkkorsk kivételével teljes foldi lefedettséget biztositanak (a
Fold sugara 6300 km).

a) Vazolja fel a rendszert! (5 ponr)

b) Szamitsa ki a szakasztavolsagokat, és a szakaszcsxllapltasokat az egyes szakaszokon! Egy- vagy kétutas
terjedéssel érdemes szamolni? (5 ponr)

c) Adj on becslest az antennanyeresegekre vélaszét indokolja' (5 ponf)

késleltetéssel johet a valasz (minimalis késleltetés oda-vissza), ha

d) a stiididban 16 miisorvezet és a kikiildétt tuddsitd egy mitholdon keresztiil kommunikal (Studié-MH -
tudositd)? (3 pont)

e) a stidioban 116 miisorvezetdt és a kikildstt tuddsitdt két mithold ”latja” (Studm MH1- MH2 - tudésito)?
(pl. a kakiildott tuddsitd egy tavoli foldrészen van). (2 ponr)

sreg

egymés’to‘ ﬁl gg atlen forrasszimboélumokat. Ezeket forraskodolas nélkiil a jelillesztore tovabbitjuk, ami az “1”
forrasszimbolum esetében +1 V, a “0” forrasszimbolum esetében -1 ¥ amplitaddjy, 1 s hosszisagh négyszog-
impulzust ad a csatornara.

a) Hatarozza meg a forraseloszlast! (4 pont)

b) Vajon helyesen tessziik, hogy nem alkalmazunk forraskddolast? (Miért?) (4 pont)

¢} Van-e olyan forréseloszlas, amely nagyobb forrasentrépiat eredményez? (2 ponr)

<) Hatarozza meg az atviteli csatorna bemenetén megjelend folyamat varhat6 értékének és szérasnégyzetének
az 1doéfuggvényét! (5 pont)

e} Mitdl fugg, hogy a vételi oldalon latott jel szimbolumkézti dthallastdl mentes lesz-e? (5 ponr)

3. Feladat: Egy valos értékil jel a 9 kHz és a 15 kHz kozétti (és persze a) savon kivill nem tartalmaz
komponenseket.

a) Vannak-e komponensei ennek a jelnek a -9 kHz és -15 kHz kdzotti savban? (2 pont)

Ezt a jelet digitalizaljuk, hogy egy digitalis ]elfeldolgozo processzorral tovabbi milveleteket Vegezzunk rajta,
majd a jelet mintaibol visszaallitjuk.

b) Mi az a legkisebb mintavételi frekvenma amelynel még - bxztosrthato a Jel tokéletes visszaallitasa?
Hatarozza meg a visszaallitd,sziird atviteli firgvényét 1s' © pont) :
‘c) Hany'.dB-lel javulna a .visszaallitds utani jel-zaj viszony, ha az ' elézd pontban szamitott minimalis
mmtaveteh frekvencia helyett a ‘felsd hatérfrekvencia” kétszeresével, azaz 30 kHz-cel vennénk mintat, a
dlg,ltahzashoz pedig ugy’mazt a kvantalot a wsszaalhtashoz pedig ugyanazt a szlirdt alkalmaznank‘7 (9 pont)

4 Eeladat Egy - famsmodulalt add klmeno jelének amplitaddja 20 mV, famslokete 4.71 radian,
frekvencialdkete pedlg 31.4 kHz A modulald jel szinuszos. .

a) Hatérozza -weg a modulald jel frekvenciajat! (6 pont) ;

b) Hanyszorosira nf, (vagy “csékken) a modulalt _]81 fazislokete, frekvencialkete és savszélessége ha'a
modulalo jel effektiv értékét a felére csokkentjitk? (3-3-3 pon)

5. Feladat: Ismertesse az alabbi fogalmakat! (kb.4-4 mondat, 4-4 pont)

a) kvantalasi zaj

'b) gyengén stacionarius folyamat

¢) hangelfedés

d) szintartalom



